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CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoj3 date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

e AR

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
Ktére z wymienionych gruntéw charakteryzuja si¢ duza wrazliwoscig na dzialanie Srodowiska wodnego,
zwlaszcza na zmiany wilgotnosci?

A. Pyly.

B. Piaski.

C. Zwiry.

D. Pospoiki.
Zadanie 2.

Stopien plastycznosci gruntu nalezy wyznaczy¢ dla

A. pyluilastego.

B. zwiru ilastego.
C. piasku ilastego.
D. piasku pylastego.

Zadanie 3.
Na podstawie danych w tabeli okresl, ktére grunty charakteryzuja si¢ najmniejszg zawartoscig frakcji
pylowe;.

Watpliwe.
Niewysadzinowe.
Mato wysadzinowe.

SRR IS

Bardzo wysadzinowe.

Zadanie 4.

Przed wbudowaniem gruntu w nasyp usytuowany na terenie o pochyleniu wigkszym niz 1:5, u podstawy
nasypu nalezy wykona¢

A. spulchnianie.
B. darniowanie.
C. humusowanie.
D. schodkowanie.

Strona 2 z 13



Zadanie 3.
Ktéry schemat ruchu zgarniarek przy wykonywaniu nasypu przedstawiono na rysunku?

A. Zygzakowy.
B Osemkowy.
C. Eliptyczny.
D. Spiralny.

Zadanie 6.
Przy wchodzeniu do wykopu i wychodzeniu z niego nalezy stosowa¢ drabing, gdy jego glebokos¢ przekracza
A. 0,5m
B. 09m
C. 1,0m
D. 20m
Zadanie 7.

Na umieszczonym przekroju poprzecznym drogi gleboko$¢ rowu po wewngtrznej stronie tuku kotowego

WYynosi
A. 0,26m
B. 0,85m
C. 1,20m
D. 146m
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Zadanie 8.

Ktorg maszyne¢ nalezy stosowac do profilowania podtoza pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni drogowe;j?

Zadanie 9.

Ktora maszyna stuzy do pobierania urobku gruntowego odspojonego wczesniej przez inne maszyny
i tadowania go na $rodki transportu lub przenoszenia go na niewielkg odleglo$¢ na terenie budowy?

A. Spycharka.

B. Zgarniarka.
C. Roéwniarka.
D. Ladowarka.

Zadanie 10.
Ktora koparka przeznaczona jest do pracy tylko na poziomie dna wykopu?
A. Zbierakowa.
B. Podsi¢bierna.
C. Chwytakowa.
D. Przedsigbierna.
Zadanie 11.
Na schemacie przedstawiono wykonywanie
nasypu metoda boczna.
wykopu metodg czotows.

nasypu metodg warstwowa.
wykopu metodg warstwowa.

Sow»
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Zadanie 12.
W trakcie wykonywania nasypu brakujgce masy ziemne pobierane sa w obrebie pasa robot drogowych

A. zodkladu.
B. zwykopu.
C. zukopu.
D. znasypu.

Zadanie 13.
Roboty ziemne wykonczeniowe obejmujg
A. wykonanie wykopow waskoprzestrzennych.
B. czasowe obnizenie zwierciadta wod gruntowych.

C. wykonanie wykopow liniowych komunikacyjnych.
D. profilowanie dna wykopoéw szerokoprzestrzennych.

Zadanie 14.
Aby zabezpieczy¢ nasyp na zboczu przed zsuwaniem si¢ po podtozu, nalezy wykona¢ jego podparcie przez
A. $ciany oporowe.
B. bariery ochronne.
C. pale cementowo-gruntowe.
D. obramowanie z kraweznikéw kamiennych.
Zadanie 15.

Ktory element odwodnienia powierzchniowego drég klasy A, S, GP przebiegajacych w wykopie to
powierzchnia rozciggajaca si¢ wzdluz pobocza, jesli w przekroju poprzecznym ma charakter plytkiego

wykopu?
A. Row otwarty.,
B. Ro6w kryty.
C. Kaskada.
D. Mulda.

Zadanie 16.

Postep robodt ziemnych przy wykonywaniu rowu przydroznego powinien odbywac si¢ w kierunku
A. obnizania si¢ niwelety.
B. narastania kilometrazu.

C. podnoszenia si¢ niwelety.
D. zmniejszania si¢ kilometrazu.

Zadanie 17.

Ile czasu zabierze robotnikom $cigcie pila mechaniczng 45 drzew o S$rednicy 24-35 cm, jezeli norma
przewiduje na $cigcie 100 takich drzew 157,57 roboczogodzin (r-g)?

A. 3782r-g
B. 5515r-g
C. 7091r-g
D. 78,78 r-g
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Zadanie 18.
Lokomotywa spalinowa waskotorowa 37 kW wywozi 100 m® gruntu III kategorii w ciagu 7,7 godziny. Ilu
maszynogodzin (m-g) pracy lokomotywy wymaga wywiezienie 12 500 m* gruntu?
A. 96,25 m-g
B. 770,00 m-g
C. 962,50 m-g
D. 1623,38 m-g
Zadaniel9.
Na ilustracji przedstawiajacej fragment autostrady symbolem znaku zapytania oznaczono
A. pas dzielacy.
B. pas drogowy.

C. skrajnie.
D. pobocze.
Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono przekroj poprzeczny drogi
A. jednojezdniowej, czteropasowej i dwukierunkowe;j.
B. jednojezdniowej, czteropasowej i jednokierunkowe;.
C. dwujezdniowej, czteropasowej 1 dwukierunkowej.
D. dwujezdniowej, czteropasowej 1 jednokierunkowe;.
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Zadanie 21.

Warstwa mrozoochronna lub ulepszonego podioza wykonana z odpowiedniego materiatu ziarnistego moze
rownoczesnie petni¢ funkcj¢ warstwy

A. wigzace;.

B. odcinajace;.

C. podbudowy.

D. odsaczajacej.

Zadanie 22.
Ile wynosi grubo$¢ podbudowy zasadniczej przedstawionej na schemacie typowej konstrukeji gérnych
warstw nawierzchni podatnych?

A. 5 cm
B 7 cm
C. 22cm
D. 29cm
Zadanie 23.

Ktora warstwe konstrukcji nawierzchni drogi zageszczaja walce przedstawione na ilustracji?

A. Warstwe Scieralng.

B. Warstwe odsaczajacy.

C. Podbudowy zasadnicze;j.
D. Podbudowy pomocnicze;.

Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny mostu

A. dwudzwigarowego.

B. tréjdzwigarowego.
C. czterodzwigarowego.
D. pigciodzwigarowego.
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Zadanie 25.

Dhugos¢ krzywej przejsciowej na przedstawionym fragmencie planu sytuacyjnego drogi wynosi

A. 6,69m

B. 35,00m

C. 41,69m

D. 105,87 m
Zadanie 26.

Jaka powinna by¢ wysoko$¢ nasypu, jezeli szeroko$¢ jego podstawy dolnej bedzie wynosi¢ 14 m, a podstawy
gornej 8 m przy pochyleniu skarp 1:1?

A. 6m
B. 4m
C. 3m
D. 2m
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Zadanie 27.

Na podstawie danych zawartych we fragmencie kosztorysu, okresl, jaki jest koszt bezposredni wykonania
koparka podsigbierng 0,40 m® 1 m’wykopu z umieszczeniem urobku na odklad poza géma krawedzig
wykopu w gruntach kat. II1.

A. 651zt
B. 2242z
C. 302,63zt
D. 547,01 z1
Zadanie 28.

Na podstawie umieszczonego przekroju poprzecznego drogi okresl powierzchni¢ warstwy $cieralnej, ktorg
nalezy wykonac na jej odcinku o dlugosci 250 m.

A. 500 m?
B 875 m’
C. 1000m?
D. 1500m?

Wymiary podano w metrach.
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Zadanie 29.
Ktorego gatunku asfaltu drogowego uzyto podczas produkcji mieszanki mineralno-asfaltowej przeznaczone;j
na warstwe wigzaca, jezeli jego penetracja w temperaturze 25°C wynosita 40 - 0,1 mm?

A. 20/30
B. 35/50
C. 50/70
D. 70/100

Zadanie 30.
Ktorej kostki nalezy uzy¢ do wykonania warstwy $cieralnej nawierzchni przedstawionej na ilustracji?
A. Klinkierowej.
Granitowe;.

B
C. Bazaltowe;j.
D. Betonowej.

Zadanie 31.
Do wykonania warstwy odsgczajacej nalezy stosowac

A. piasek pylasty.
B. piasek sredni.
C. zwirilasty.

D. it $redni.

Zadanie 32.

Ile ton kostki kamiennej nieregularnej wbudowano w obramowanie chodnika o dlugosci 100 m i szerokosci
2 m, jezeli na wykonanie obramowania 100 m” chodnika potrzebne byto 19,05 t?

A. 19,05t
B. 38,10t
C. 190,50t
D. 390,00t
Zadanie 33.

Do zaggszczenia warstwy podbudowy z kruszywa tamanego stabilizowanego mechanicznie nalezy uzy¢

A. walca wibracyjnego okotkowanego.
B. walca wibracyjnego gladkiego.

C. wibratora pograzalnego.

D. listwy wibracyjne;.
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Zadanie 34.

Grys bazaltowy stosowany do produkcji betonu asfaltowego przedstawiono na ilustracji

Zadanie 35.

Maszyna przedstawiona na rysunku shuzy do

A. malowania oznakowania poziomego jezdni.

B. frezowania warstw bitumicznych nawierzchni.
C. fugowania, zamiatania i mycia kostki brukowe;.
D. ukladania krawegznikéw betonowych wzdtuz nawierzchni.
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Zadanie 36.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, okresl, ktérego z walcow drogowych nalezy uzy¢ do
zageszczenia warstwy gruntu spoistego o grubosci 20 cm, zakladajac najmniejszg liczbe przejs¢ walca.

Rodzaje gruntu

Niespoiste: piaski,

Spoiste: pyly, gliny,

Gruboziarniste

Rodzaj urzadzen zageszczajacych zwiry, pospotki ity i kamieniste HITRETE

Grubosé ) Grubosé . Grubo$é . sprzgtu

Liczba Liczba Liczba
warstwy rzeidé warstwy .y WET Y rzeiéé
(wm) prze) (wm) przej (wm) prze)

Walce statyczny gtadkie 0,1-0,2 4-8 0,1-0,2 4-8 0,2-0,3 4-8 1
Woalce statyczny okotkowane - - 0,2-0,2 8-12 0,2-0,3 8-12 2
Walce statyczny ogumione 0,2-0,5 6-8 0,2-0,4 6-10 = = 3
Walce wibracyjne gtadkie 0,7-0,7 4-8 0,2-0,4 3-4 0,3-0,6 3-5 4
Woalce wibracyjne okotkowane 0,3-0,6 3-6 0,2-04 6-10 0,2-0,4 6-10 5

A. Walca statycznego gladkiego.

B. Walca wibracyjnego gtadkiego.
C. Walca statycznego ogumionego.
D. Walca statycznego okotkowannego.

Zadanie 37.

Ktoérego narzedzia nalezy uzy¢ do cigcia betonowej kostki brukowe;j?

A.

Zadanie 38.

Ktére z urzadzen bezpieczenstwa ruchu przedstawionych na rysunkach stuzy do oznakowania i wygrodzenia
miejsc robot drogowych krotkotrwatych lub szybko postepujacych?
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Zadanie 39.

Wykonanie powierzchniowego utrwalenia nawierzchni drogowej rozpoczyna si¢ od
A. wyczyszczenia remontowane) warstwy nawierzchni drogowe.
B. skropienia powierzchni remontowanej warstwy nawierzchni drogowe;.

C. zawalowania istniejgcej remontowanej warstwy nawierzchni drogowe;j.
D. rozsypania grysoéw na powierzchni remontowanej warstwy nawierzchni drogowe;.

Zadanie 40.
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okre$l, jakie jest najwigksze dopuszczalne pochylenie
podiuzne dna rowu o nieumocnionych skarpach i dnie wykonywanym w glinach zwigztych.

Wartosci najwigkszych spadkow podiuznych dla rowow o nieumocnionych skarpach i dnie

Rodzaj gruntu Najwiq;;ijju;ﬁt;hylenie
grunty piaszczyste 1,5%
grunty piaszczysto-gliniaste, pylaste 2,0%
grunty gliniaste i ilaste 3,0%
grunty skaliste 10,0%
A, 1,5%
B. 2,0%
Ce 3,0%
D. 10,0%
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